

巴德玛爆冷获金鸡奖影后 “这个奖属于大草原”

今年金鸡百花最佳女主角的竞争其实相当激烈,无论是《黄金时代》的汤唯、《亲爱的》里的赵薇,无论谁得奖都不让人意外,赵薇亮相电影给外界无限猜想。不过最终结果确实非常“冷门”,歌手出身的演员巴德玛凭观众并不熟悉的电影《诺日吉玛》爆冷获奖。影片讲述上世纪30年代,发生在呼伦贝尔草原上的爱情故事,以诺日吉玛与两位主人公在诺门罕战役中的悲惨故事,从侧面展现了战争的残酷。巴德玛的演技值得肯定,只是,对于这样一部多

数影迷都没有看过的电影而言,这个奖还是相当冷门。

巴德玛坦言能拿奖自己非常意外:“跟我一起提名的都是大艺术家,我是牧民娃,但是今天能拿到这个奖,非常激动。”巴德玛来自内蒙古,她表示,在草原的生活给予自己艺术创作的灵感:“虽然今天这个奖是我得的,但是属于所有电影人的,是属于我们大草原上很多生灵的,是大自然的,是我们人类的。”

影后“档案”

巴德玛,1940年出生于内蒙古阿拉善盟额济纳旗。其父母为当地歌手,受家庭熏陶自幼学习民歌,少年时代即经常参加各种群众文艺活动,显示出优秀的歌唱天赋,并获得很高的知名度。她演唱的长调民

歌质朴优雅,甜美动人,具有很强的艺术感染力。她所演唱的歌曲,曾被内蒙古电台、电视台录制成多种节目形式而广泛传播,影响深远。其代表性曲目有:《白灰马》、《枣红色的赤兔马》、《富饶美丽的阿拉善》、《查干套海家乡》等。

电影作品

《金秋鹿鸣》 上映时间:1994年

《金秋鹿鸣》是由詹相持执导的剧情片,王昭、涂们、巴德玛参加演出。根据乌兰高娃小说改编。东北某林区,一场大火吞噬了森林和林中的生物,留下满目凄凉和死一般的寂静。鄂伦春族少年吉若失去了欢乐。一年后,吉若偶然发现了梅花鹿母子。吉若救下偷猎者枪下的小鹿,把它

带回家,每天与它吃住在一起。发现小鹿思念妈妈,吉若强忍住心中的痛苦,决心把小鹿送还给鹿妈妈。吉若一家把小鹿领进白桦林,小鹿向妈妈走去,却又回头看着吉若,吉若要小鹿快去找妈妈。小鹿终于跑向妈妈,回归大自然。



《西夏路遥遥》 上映时间:1996年

公元十一世纪的中国西部,北方游牧民族西夏国和契丹辽国、汉人宋国征战角逐,策马疆场。西夏国为了补充兵源实行“血赋”政策。野利狐率领一支骑兵小分队远离西夏国千里之外去征虏男孩,为了凑足数额,野利狐胁迫一个叫孤姐的待产女

人随行,途中,女人果然生下一个男孩,孤姐难舍骨肉别离,穷追不舍。在险恶的归途上,粗犷的西夏兵和女人及孩子们的关系发生了出人意料的转折,在与契丹兵的血战中,数名西夏兵为保护孩子惨烈丧生……



《锡林郭勒·汶川》 上映时间:2009年

《锡林郭勒·汶川》是海涛执导的剧情片,由乌日格勒图 巴德玛主演。来自四川省汶川的小孩赵云随同家人到草原上旅游,和草原上的小孩哈日夫成为好朋友。5·12汶川地震发生后,哈日夫对赵云及其家人非常牵挂,他动员阿爸去汶川寻找赵云一家。

最终,哈日夫得知赵云及其爸爸、妈妈都在地震中失去生命的消息,哈日夫和阿妈来到救包下,用草原的方式悼念去世的朋友。

目前,这部影片在内蒙古已免费为观众放映近百场,观众达3万人次以上。



《斯琴杭茹》 上映时间:2009年

斯琴杭茹是成吉思汗第三十二代嫡孙。是成吉思汗第三十二代嫡孙,是成吉

思汗第二十代世孙鄂尔多斯部蒋首领额林臣的后代。系黄金家族直系后代。

《诺日吉玛》 上映时间:2015年

电影《诺日吉玛》是发生在上世纪三十年代,呼伦贝尔草原上的爱情故事改编而成的,主要讲述了诺日吉玛与杭盖两位主人公在诺门罕战役下的悲惨故事。



“威虎山”智取三奖 张涵予获金鸡奖影帝 “这个奖向前辈致敬”

第30届中国电影金鸡奖9月19日在吉林揭晓所有奖项,与最佳女演员奖项相比之下,最佳男演员的较量似乎就简单了许多。刘德华在《失孤》里表现可圈可点,陈建斌《一个勺子》里的演出不着痕迹,已经获得了金马奖的肯定,但最终张涵予还是凭借《智取威虎山》里对于传奇英雄杨子荣的传神刻画,在评

奖中胜出。虽然错失最佳影片,但徐克凭此片获得最佳导演,同时该片还收获了最佳剪辑奖,《智取威虎山》算是此次颁奖的大赢家。

张涵予在发表获奖感言时,感谢历史上两位“杨子荣”的经典扮演者王润身及董祥苓,坦言要以此奖向两位老前辈致敬,“这个奖对我来说意义非凡。我

从小就喜欢杨子荣,从小就想演,没想到梦想成真。在我之前有两位前辈都演过杨子荣,这个奖也是向他们致敬!”值得一提的是,此前的第29届大众电影百花奖上,张涵予曾因为《集结号》获得百花最佳男主角,此次获奖,他完成了“金鸡百花”双料“影帝”加身的殊荣。

影帝“档案”

张涵予,1964年12月19日中国生于北京,中国内地影视男演员。

读高中时,就到中央电视台

1999年,在好友傅彪介绍下,张涵予出演叶京导演的电视剧《梦开始的地方》,与陶虹合作,这是他的首部电视剧。2000年,参演冯小刚电影《没完没了》,饰演一个帮傅彪讨账的社会人,这是他出演的首部电影作品;2002年,在冯小刚电影《大腕》中,客串扮演精神病院里的IT专家。2004年,参演《天下无贼》,扮演一个化装成“E时代画家”的卧底干警。

2007年,张涵予在贺岁档电影《集结号》中首次担任男主角,创下2.6亿的票房纪录,张涵予也凭借此片于2008年获得第29

届大众电影百花奖、第45届金马奖“最佳男主角”奖。

2009年3月,获得第二届第二届华鼎中国影视最佳表现男演员奖;9月,主演电影《风声》,与李冰冰、周迅两位美女有大量对手戏。

2011年,参演李仁港电影《鸿门宴》,首次出演武打戏饰演张良;8月,在《新水浒传》中饰演宋江。

2013年3月,零片酬出演管虎执导的电影《厨子·戏子·痞子》,张涵予饰演的“戏子”表现“疯癫异常”,既鬼马又毒舌,一段骂小日本的个人预告是让人

鼠唐老鸭》、《沉默的羔羊》、《拯救大兵瑞恩》、《指环王》等电影配音。

2014年12月23日,其主演的电影《智取威虎山》在全国各大院线上映。张涵予在这部电影中饰演“杨子荣”一角。

2015年,加盟张艺谋执导好莱坞魔幻电影《长城》。9月,张涵予、彭于晏、冯文娟主演的警匪动作大片《湄公河行动》在曼谷正式开机。

演戏之外,张涵予最大的业余爱好就是收藏古董,尤其

是明清家具类。从小在北京长大,对于古代的文物可谓耳濡目染,又因为不擅长交际,恰好又

对古代文化颇感兴趣,于是张涵予开始收藏古董家具。

(综合)